

加强人才培养 完善创业政策

新县全民创业掀热潮

信阳消息(虞静 郑朝良 徐春虹)今年以来,新县广泛动员、精心组织,大力实施创业促就业工程,深入挖掘群众自主创业和助推创业潜能,掀起了新一轮的创业高潮,努力实现全民创业项目和质量双提升。

加大宣传力度,营造舆论氛围。该县印发创业宣传资料8000余份,并在《今日新县》开辟专栏,使创业、就业政策家喻户晓。同时,利用县电视台、县广播电台、新县政府网、新县网等多种新闻媒体,宣传成功典型,宣传优惠政策,宣传产业项目,营造“创业光荣”的舆论氛围,动员全民创业。

加强人才培养,提升创业能力。该县

把加强职业技能培训作为提高劳动者技能的重要抓手,分对象、分专业、分区域开展SYB创业培训,将下岗失业人员、登记失业的大中专毕业生、大学生村干部、返乡农民工和退伍军人等人员纳入创业培训对象范围,并将其推广到社区居委会。邀请市技工学院专家采取课堂讲授、教师答疑、案例分析、角色扮演等教学方式,针对不同的学员,培训相应的内容,以满足创业者的创业需要,并对参加培训的全体学员实行免收培训费、免费发放培训教材和学习资料。

完善创业政策,加大扶持力度。对凡在创业培训中获得创业培训合格证书的学员,且符合小额担保贷款条件的,可申

请3万~5万的小额担保贷款,县人社局职介中心还对参加创业培训结业的人员实行定期或不定期跟踪服务,积极协助其解决在创业中遇到的困难和问题。该县还要求相关部门积极落实税费减免等政策,并将回归创业纳入招商引资范围,简化准入程序,下放准入权限,实行“零门槛”准入;降低创业门槛,在注册、办证、税收等方面特事特办。

截至目前,该县已举办创业培训5期,培训各类人员434人,审批发放创业贷款60笔237万元,203人通过创业培训后成功实现创业,创业项目涉及餐饮、服装百货、电器经销、广告制作、养殖业等,累计创造就业岗位500余个。



为了提高班组管理水平,武昌客车车辆段信阳运用车间开展了班组基础管理专项整治,对生产班组内部环境,个人备品、资料台账进行规范化管理,进一步确保安全生产作业秩序。图为该车间职工正在整理资料柜。

方 昉 摄

罗山县青山镇

百亩桃园大丰收

信阳消息(方建兵)“要想富,种桃树。要想发,一亩桃园一万八……”16日,在罗山县青山镇孙楼村桃园里,说起这段顺口溜,果农曾宪兵高兴得合不拢嘴。

曾宪兵家种了10亩“早生”桃树,丰收时节,一天能卖好几千元。像他这样的致富户,在孙楼村有10多户。该村种植的“大白桃”、“红不软”等优质品种桃,个头大、口感好、营养丰富。这里的桃子每斤批发价在2.5元左右,是果农眼里的“金元宝”。

“桃子卖得俏,关键质量要好。”曾宪兵说,“我们不仅注重‘地上’管理,也没敢放松‘地下’管理,施肥要合理,有机肥投入不能低,果品质量就会大提升。”曾宪兵拿起一个桃子说:“看看这个桃子,又红又大,又香又甜,这是科学种植的结果。桃子一成熟,城里的客商直接把货车开到桃园抢购,农户完全不用为销路发愁。”

望着成片桃林,曾宪兵充满喜悦:“这些桃树都是3年前种下的,看着桃树不断成长,就像看着自己的孩子慢慢长大一样,心里很是欢喜。今年桃子每亩产量有3000多斤,每亩毛收入可达2万元。”

光山县白雀园财税所

实施“四员”工程

信阳消息(邹晓峰 彭锦生)为加强对财政专管员的监督管理,光山县白雀园镇财税所实施“四员”工程,当好“四员”,即财政资金管理员、惠农政策宣传员、农村政策监督员、服务“三农”调研员。

该所制订了财政专管员工作日志,明确了财政专管工作职责,实行了台账式管理。按照“全面覆盖、守土有责、权责一致、人岗相适”的原则,财政专管员工作日志包括对所管辖行政村财政资金的发放、农村集体“三资”监管、一事一议筹资、农民负担监管、农村土地承包合同管理等15项具体工作内容,并规定财政专管员每月至少有10天到所管辖的行政村现场办公,宣传政策、解答疑问、调解纠纷并记录办理工作情况,建立人口类、资源类、资产类和资金类等信息台账,实行了“定期办公制”和“工作台账制”。

通过强化财政专管员工作日志的管理,财政专管员责任意识得到大大增强,服务水平也得到大幅度提高。

潢川县环保局

着力营造良好生态环境

信阳消息(苏晶)为营造良好的生态环境,日前,潢川县环保局迅速行动,着力解决损害群众健康的突出环境问题。

一是全面展开全县秸秆禁烧工作。该局组织监察人员深入乡镇,开展巡查,增加巡查次数,重点关注,严防死守,严格监控,坚持“疏”、“堵”结合,以“疏”为主的方针,将禁烧工作推向深入。二是加大夜间巡查力度。对扰民的路边卡拉OK、建筑工地实行监控,还广大市民一个安静的环境。三是加大饮用水源地的监管。该局发布水源保护公告,禁止在饮用水源地从事水产养殖、游泳、垂钓或者其他可能污染水体的活动;禁止各类工业废水、养殖废水、废渣、生活污水排入;禁止在水源地储存石油、天然气、放射性物质、有毒有害化工原料、农药等,确保城市饮用水源安全。



固始县环卫所

清理垃圾死角整治背街小巷

信阳消息(程维全)为配合路街责任单位扎实推进创建国家卫生县城,固始县环卫所主动作为,精心组织环卫监管人员、作业片区经理,对城区160余条主次干道,背街小巷、城乡结合部的清扫、保洁,垃圾清运,装饰、建筑渣土进行拉

网式的大清查,登记注册,记录在案。

该县环卫所根据各作业片区存在的问题,分片制订整改措施。采取分散治理和集中整治相结合的办法,主次干道、背街小巷、城乡结合部清扫、保洁,垃圾清运、垃圾死角,由各作业片区限时整改。各片区内乱

堆乱放的装饰、建筑渣土由环卫所组织人力、车辆,集中突击清运。连日来,共清理垃圾死角62处,清运渣土1200余立方米。

据悉,城区背街小巷、垃圾死角,装饰、建筑渣土集中整治后,该县环卫所将按新的环卫监管办法,实行常态化管理。

“三夏”收购来临之际,为了消除农民售粮担心计量不准顾虑,息县质监局组织计量检定人员,对全县22个粮管所、116个夏粮收购点开展计量器具强制检定活动,确保所有在用衡器都能“持证”上岗。图为计量检定人员正在对衡器进行检测。

吴世成 摄

潢川幼师卢健

入围“全国教书育人楷模”省候选人

信阳消息(晏乾坤)根据教育部《关于协助中央媒体做好全国教书育人楷模推选活动的通知》文件精神,近日,河南省教育厅研究确定了我省10名全国教书育人楷模初选人员,我市潢川幼儿教师卢健榜上有名。

卢健从教38年以来,在教师岗位上一直兢兢业业,勤勤恳恳。作为全校60多名班主任中的年龄最大者,年近60岁的他如今仍担任着一周24节课的重任,同时任河南省普通话测试员、学校语言文字工作委员会办公室主任。在教育工作中,他始终坚持“五育并举,德育为先”,用高尚的师德和良好的人格魅力,教育感染了一批又一批学生,扶持着他们一步步成人、成才。

在课堂上,卢健注重教学方法,追求教学艺术,努力把每一节课都讲成精品课。在课堂外,他用心关爱着每一位学

生,为全面了解学生及其家庭状况,用整整一个暑假,骑着自行车到58名学生家中做家访;学生遭遇车祸,他自掏腰包进行资助,并耐心对其进行心理安抚,令家长和学生感动不已。

多年来,卢健边工作边学习,不断更新观念,丰富知识,为形成自己独特的教学方法打下了坚实基础。他撰写的论文《诗经》妇女形象研究》及与人合著的《中国文学史》一书具有较高的文学理论价值;《走进阅读》一文荣获中华读书研究会优秀论文评选一等奖。

由于工作成绩突出,卢健多次获得学校“师德先进个人”、“模范班主任”以及“信阳市文明教师”等荣誉称号,多次被信阳市语言文字工作委员会授予“优秀测试员”称号。2012年被河南省人事厅、教育厅评为“河南省优秀教师”。

据了解,全国教书育人楷模评选活

动从2010年开始启动,由国家教育部在每年教师节前组织评选,旨在激励全国教育系统广大教师和教育工作者努力推动教育事业科学发展,努力营造弘扬师德、尊师重教的良好社会氛围。目前,河南省教育厅门户网站(<http://www.haedu.gov.cn>)、树人网(<http://www.shuren100.com/z/2013qgjsyrkm/>)等网站开辟专题网页刊登候选人名单及详细事迹,面向社会公示,接受公众投票。随后,省教育厅将会同有关专家,根据投票结果和实际情况,从这10名教师中推选出2名“2013年度全国教书育人楷模”候选人,并上报教育部参加全国遴选。教育部将从当年各省推荐的2名候选人中,最终将评选出10位全国教书育人楷模。欢迎广大教师员工、学生、学生家长及社会各界人士踊跃参与,为自己心目中的全国教书育人楷模投出神圣一票。